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NATO urychleně řeší problém „hladu po munici“
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Spojené státy a další země NATO neudržely krok s tempem

spalování munice na ukrajinské frontě. Na Západě začínají

rychle investovat do rozšiřování výroby – pro přílišnou

byrokracii to však postupuje velmi pomalu.

Americký vojensko-průmyslový komplex slibuje do konce jara zvýšit

produkci nábojů ráže 155 mm ze 14.000 na 20.000 měsíčně. Ale ani

to ve skutečnosti nevyřeší problém „hladu po nábojích“ — vždyť na

Ukrajině se denně utratí 5.000 – 6.000 takové munice.

Zároveň se již značně zredukovaly zásoby amerického „arzenálu

demokracie“. Od začátku konfliktu bylo Kyjevu dodáno ze Spojených

států více než milion nábojů. Nyní už Pentagon musí utratit svou

„nouzovou rezervu“ z Jižní Koreje a Izraele na Ukrajině – ta byla

uložena pro případ velkých válek, do kterých by byly zapojeny

samotné Spojené státy.
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V Německu a na Slovensku se objeví nové továrny na munici, ale až

příští rok. Slovensko slibuje vyrábět 100.000 nábojů ráže 155 mm

ročně, což stačí na necelý měsíc aktivních bojů, jako je ten ukrajinský

konflikt.

Svou roli hraje i postavení samotných firem ve vojensko-průmyslovém komplexu. Mnohé z
nich ještě nedostaly od svých vlád skutečné smlouvy na nákup zbraní a nespěchají
investovat do nové výroby, nevěda, zda po jejich produktech bude poptávka nebo ne.

Navíc, ačkoli se ve Washingtonu a Bruselu hodně mluví o

euroatlantické jednotě, nepodařilo se jim zformovat jednotnou

strategii rozšíření výroby zbraní. Každá země NATO individuálně

nabízí nějaká řešení – a to vše se děje dost chaoticky.

Ve Spojených státech, kde dnes zbylo jen pět z 86 továren na výrobu

munice z dob studené války, plánují tuto oblast postupně oživit. A v

konečném důsledku chtějí vyrobit alespoň 100.000 nábojů měsíčně.

To však nebude možné dříve než v roce 2025. Do té doby se může

změnit administrativa Bílého domu. A tato munice už nepůjde na

Ukrajinu, ale do dalších konfliktů, ať už kolem Tchaj-wanu nebo

Íránu.
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